

130万平方公里!大范围灰霾笼罩中国

温家宝:采取措施应对雾霾,让人民看到希望

□据 新华社

我国部分城市近日受大范围雾霾天气影响,空气质量明显下降,灰霾面积达130万平方公里。国务院总理温家宝在中南海主持召开三次座谈会,听取各界人士对《政府工作报告(征求意见稿)》的意见和建议时,也提到最近的雾霾天气。

雾霾: 华北及沿江地区最严重

环保部有关负责人29日说,截至当日上午10时,在过去的24小时内,

我国中东部地区受雾霾天气影响逐渐扩大,北京、天津、石家庄、济南等城市空气质量为六级,属严重污染;郑州、武汉、西安、合肥、南京、沈阳、长春等城市空气质量为五级,属重度污染。

29日10时,过去24小时北京市PM2.5平均浓度值为354微克/立方米,空气质量为六级,属严重污染级别,与28日同期相比,主要污染物PM2.5浓度明显升高,空气质量下降。

环保部卫星中心遥感监测:29日上午,灰霾主要分布在北京、天津、河北、河南、山东、山西、江苏及合肥、武汉、成都等地区。

根据气象部门预报,30日夜起,我国中东部地区自西向东将有一次大范围雨雪天气过程,大范围雾霾天气影响将有所减轻。但29日下午至30日白天,我国中东部地区仍将持续大范围雾霾天气。

温家宝: 要对雾霾采取措施

24日至29日,国务院总理温家宝在中南海主持召开三次座谈会,听取各界人士对《政府工作报告(征求意见稿)》的意见和建议。

温家宝说,这是本届政府最后一份

工作报告,我们一定善始善终做好工作,虚心听取大家的意见,认真负责地对政府今后工作提出建议。

在各民主党派、全国工商联负责人和无党派人士座谈会上,城镇化是说得最多的话题。

温家宝说,大家谈得语重心长。城镇化要避免走弯路,科学规划非常重要。要坚持城乡建设一体化,真正把农村建设好。最近的雾霾天气对人们生产生活和身体健康都造成影响,我们应该采取切实有效的措施,加快推进产业结构和布局调整,推进节能减排,建设生态文明,用行动让人们看到希望。

昨日,我市空气污染指数为183,属轻度污染 今日或迎来一场冬雨

□记者 杨凤轩 徐翔 谢磊 通讯员 李旋 许方璐/文 记者 李卫超 张晓理/图

昨日早上,我市大部分地区再度被大雾包围,截至14时许,我市雾情有所好转。记者从环保部门数据中心获悉,我市昨日的空气污染指数为183,属轻度污染,首要污染物是可吸入颗粒物。

昨日,市气象台8时和14时的监测数据显示,我市部分地区出现强浓雾。8时,孟津县、新安县部分地区出现能见度不足50米的强浓雾,伊川县出现能见度为300米左右的大雾,洛宁县出现能见度为600米左右的雾,偃师市、嵩县出现能见度为3000米左右的轻雾,汝阳县出现能见度为6000米左右的轻雾,栾川县则没有监测到雾情。14时,全市雾情有所减轻,除孟津县仍有能见度为600米左右的雾,栾川依然未监测到雾之外,其他县(市)、区均转为能见度大于1000米的轻雾。

受28日的雾霾侵袭,途经我市的一些高速公路于当日被迫关闭。记者从市交警支队高速大队了解到,28日凌晨至上午,西南绕城高速伊川北站、郑洛高速全线、二广高速全线暂时关闭,并于当日中午恢复通行。28日凌晨,连霍高速洛阳收费站向西方向禁止上站,新安收费站东西双向禁止通行,义马收费站向东方向禁止;直至当日11时许,小型车辆才恢复通行,13时许,大型客车、货车恢复通行。另外,此次雾霾天气对我市铁路、民航等影响不大。

昨日下午,记者从市气象台获悉,今日凌晨到上午,我市中北部地区仍有雾霾,南部地区阴天;下午到夜里全区转小雨,偏东风2级~3级,最低气温-2℃~0℃,最高气温4℃~5℃。

气象专家表示,此次降雨或将暂时驱散雾霾,但是雨水结束后,由于空气湿度大,辐射冷却降温,不排除雾霾再次光临的可能。



雾霾让周王城广场不远处的高楼“若隐若现”



彩色的广告牌像被蒙上了一层纱



一些车辆在高速站口等待大雾散去

延伸阅读 PM2.5首次成为气象部门霾预警指标

□据 新华社

记者29日从中国气象局获悉,气象部门针对霾预警信号标准进行了修订,首次将PM2.5作为发布预警的重要指标之一。

专家表示,雾与霾不同,雾由水汽组成,霾则由大量PM2.5等颗粒物飘浮在空气中形成,一般呈灰色或黄色,是污染源排放和气象条件共同作用的结果。针对频发的雾霾天气,中央气象台在大雾

预警之外还单独发布霾预警。

据了解,此次修订将霾预警分为黄色、橙色、红色三级,分别对应中度霾、重度霾和极重度霾。在预警级别的划分中,首次将反映空气质量的PM2.5浓度与大气能见度、相对湿度等气象要素并列列为预警分级的重要指标,使霾预警不仅反映大气视程条件变化,更体现空气污染或大气成分的状态,并使单独发布霾预警更具科学性和可操作性。